

假盐能要命,千万别图便宜

东营尚未发现“北京中盐加碘精制盐”

相关部门提醒,购买食盐时要认清防伪标识

文/片 本报记者 王晓云

“每次买盐都是挑贵的很少看品牌”

日前,江苏泰州警方破获一起假盐案,2万多吨工业用盐被包装成食用盐运往山东等7省市销售。9日,记者从东营市盐务局了解到,目前东营尚未发现“北京中盐加碘精制盐”。工作人员提醒市民,尽量到具有食盐零售许可证的网点超市购买,同时通过单包重量、防伪标识等来挑选合格食盐。

9日下午,在辽河路农贸市场,在一家调味品店里,记者看到出售的食盐大多为产自广饶的海晶盐。“一袋盐只要2元钱,大多数人买盐拿上就走。”店主告诉记者。

在胶州路附近一超市,记者看到共有海晶盐、海藻盐等五种食用盐出售,每袋价格从1.6元到3元不等,其中一款加碘精制盐产自山东岱岳制盐有限公司,外包装上有防伪标示和国家批准文号。

“市民购买食盐,有的会选价格高的,有的会选择加碘或者低钠盐,2元一袋的海晶盐卖得比较多一些。”销售人员告诉记者,前来挑选的市民拿上就走,基本不会关注品牌、厂家等问题。

“一小袋食盐可以吃几个月,每次去超市我都是挑贵的买。”家住东城的市民郑女士说,自己买食盐时几乎没看过品牌,“感觉每个品牌都差不多。”李女士前段时间去超市购买食盐,则选择了价格5块多的食盐,“有加碘盐和低钠盐,应该比普通食盐更好些,就会挑这样的,但没看过品牌。”

工业用盐多集中在鸭脖制作店等

日前,江苏泰州警方破获一起制造假盐案,2万多吨工业用盐通过一台分装机,将工业用盐包装成“北京中盐加碘精制盐”,其后被运往山东等7省市销售长达7年。经检测,这种盐的“碘”含量为零,且检测出其中含有致癌成分亚硝酸盐。最终,检测部门认定,这些“精制盐”实为工业用盐。

记者从东营市盐务局了解到,近日盐务局开展食盐检查集中活动,以县区为单位进行检查。“目前尚未接到有关‘北京加碘精制盐’的情况,但每个月,盐政部门都会在偏远地区和乡镇上发现工业用盐充当食用盐的案例。”工作人员表示,主要集中在制作鸭脖、烧烤的商家和一些小饭店,“这些假盐已经被没收,然后对商家进行罚款处分并责令改正。”

东营市胜利油田中心医院急诊科的医生告诉记者,工业用盐由于含亚硝酸钠,一旦摄入过量则会导致面唇发紫、呕吐腹泻,重则昏迷甚至死亡。“前几年经常有外来务工人员误食工业用盐腌制的咸菜等食物,导致中毒的病例。”该医生说,长期摄入含亚硝酸盐的工业氯化钠后对人体危害极大,可能会诱发消化系统癌症。

“东营市面上的食用盐大致有绿色精制盐、海晶盐、绿色低钠盐、海藻盐四类,单袋重400g或500g,少数网点有用于腌制咸菜的1kg日晒盐。”东营市盐务局工作人员说。工作人员提醒市民,购买食盐应有食盐零售许可证的正规网点购买,正规厂家生产的食用盐包装袋背面有防伪标识,“不要图便宜到小商贩处购买,更不要购买散装盐和颗粒盐,这些一般都是工业用盐。”



东城一超市内在售的正规食用盐。

7家企业存在环境违法行为 广饶县予以处罚并责令整顿

本报7月9日讯(记者 段学虎) 日前记者从相关部门获悉,因环境违法问题,广饶县对7家企业亮起红灯。并分别处以5万至20元不等的罚款。

在环境大检查活动中,广饶县环保部门在检查过程中发现东营临广化工有限公司、东营科力化工有限公司、东营华鹏纸业有限公司、山东维尔斯化工有限公司、东营华鹏纸业有限公司、东营天源化工有限公司、东营正华工贸有限公司、东营博宸化工有限公司7家企业分别存在违反建设项目环境管理规定、污染防治设施不正常运行和雨污混排等严重环境违法行为。于6月30日被县政府依法实施停业整顿。

广饶相关部门第一时间对涉事企业实施停业整顿。要求属地镇政府具体负责实施对7家企业停业整顿,县供电公司负责停止供电,县环保局负责敦促落实等一系列强制措施。截至7月2日,企业均已停产,生产用电全部切断。此外,各镇政府分别派出专门工作组,进驻4家企业实施驻厂督办,确保停产到位。另外,相关部门对7家违法企业分别处以5万元到20万元不等的罚款。

广饶县政府已下发文件,在全县开展环保大检查以及环境违法行为集中整治专项行动,继续对造纸、焦化、化工等重污染企业保持高压态势,下一步,还将对7家企业环境违法行为启动追责问责程序,依法追究相关责任人责任。



苦荞面—糖尿病人的食疗新宠

市场常见的多为甜荞,苦荞少

对糖尿病的治疗一直是个难题,但医学界公认,饮食控制是各种类型糖尿病治疗的基础,一部分轻型糖尿病患者单用饮食治疗就可控制病情,而苦荞面又是糖尿病患者食疗的上佳之选。为了让广大读者吃到正宗的苦荞面,本报联合部分商家精心挑选,最终选定了“谷荞源”这一品牌,欢迎广大读者了解选购。

苦荞,是谷类作物中唯一集七大营养素于一身的作物,被誉为“五谷之王”。有市民疑惑,市场上也有一些卖荞麦面的,但对降血压控血糖没有特殊功效。

对此,山东绿时代食品有限公司总经理谢慧诚表示,可能很多市民对此并不了解,毕竟市面上真正的苦荞食品还是比较少。但就荞麦来说,主要有苦荞和甜荞两种。现在市场上见到的荞麦主要是

苦荞具有活血气、通便等作用

内分泌专家认为,《本草纲目》记载:苦荞味苦,性平寒,能实肠胃,益气力,续精神,利耳目,炼五脏渣秽;在《千金要方》、《中药大辞典》及相关文献中对苦荞也都有类似记载。因此,苦荞被誉为“五谷之王”。

医生则认为,苦荞富含的主要成分是芦丁,又名维生素P。而芦丁在其他作物中几乎是没的,其主要功效是软化血管、降血糖、降血压、加强胰岛素外周作用。苦荞中还含有多种有益人体健康的

“谷荞源”苦荞面苦荞含量达60%

据了解,传统面条,工艺只能加入5%的粗粮,加多含量后会断条,且食用口感也不好。

谷荞源苦荞面苦荞含量达60%,这是因为该公司采用专利技术意大利通心面设备生产的,所以产品形状为贝壳状。另外,因面条生产利用的是面粉的面筋,而谷荞源苦荞面利用通心面的工艺是不需要面筋的,只需淀粉就可成型。为此,厂家提醒广大消费者购买时请认准“谷荞源”商标,并认准“小贝壳”形状。

甜荞,两者有着本质上的区别。

“苦荞主要生长在西部海拔2500—3000米左右的无污染的高寒山区,产量较低;而甜荞在内陆地区种植比较普遍,产量较高。从外观上看,苦荞磨成的粉呈浅黄绿色,而甜荞粉是白色;从口感上来讲,苦荞是苦的,而甜荞没有苦味;从食用价值上来说,苦荞是谷物作物中食药两用的作物,而甜荞只是普通的粗粮。”谢慧诚说。

谢慧诚则表示,苦荞中所含的支链淀粉加热后呈弱碱性,有缓慢消化食物的作用,因此能够起到平缓血糖的作用。延缓和推迟餐后急速升糖的问题,使餐后血糖可以长时间控制在一个安全区间内。

“虽然苦荞面的工艺和面条不同,但吃法和吃面条一样。”谢慧诚告诉记者,市民可以做炆锅面、清汤面,开锅之后放入苦荞面,煮4分钟即可食用。煮出来的苦荞面并不苦,只有粗粮的清香(汤成黄绿色,必须要喝掉)。同时,苦荞面可以用作凉拌面、炒面、卤面等,不仅不粗糙,而且口感爽滑。

东城社区销售地址:

- 顺泰超市(大渡河路阳光100南门)
- 平价超市(东四路原香小镇)
- 便民服务超市(惠园小区)
- 可儿超市(科达农贸市场)
- 人人乐超市(辽河路金鸿花园南门西侧)
- 兴隆批发(辽河农贸市场A325最北边东侧)
- 佳旺超市(黄河路万达丽日北门东侧)
- 盛泽超市(沂州路金水南区东门北侧)
- 瑞泰超市(沂州路金水南区东门南侧)
- 佳合超市(运河路与胜利大街路口东北角)
- 丽景超市(金辰街丽景国际北门西侧)
- 凤祥超市(温州路凤凰国际城西门南侧)
- 尚府超市(温州路胜宏尚都东门南侧)
- 梓成超市(小清河路锦华南区)
- 天阳超市(大渡河路丽景国际南门)
- 明潭超市(淮河路水城国际门口)
- 鲁苑超市(淮河路永兴花园门口)
- 丽莎蛋糕(东二路与大渡河路乐购商业内街5-5号)
- 安慧超市(安慧西区小区内)
- 特惠超市(运河路东凯小学西150米)
- 家家乐超市(运河路金水市场对面)
- 诚峰烟酒(东城淮河路与胜利大街交叉口东50米路南)
- 辽河路超市(东城海河小区农贸市场)
- 爱群超市(东城明月小区明月市场东门)
- 恩光超市(沂河路玉苑小区)
- 好邻友超市(沂河路辉煌庄园)

咨询电话:0546-8328586 招商电话:15006867667

销售地址:

东城:府前大街75号黄三角报社二楼20室 胜大超市锦华店药品专柜 仁心药店(东城淮河路236号安兴南区北门早市对面)
西城:民康大药房(西四路海通大厦一楼) 胜中药店(西三路区三中北100米) 春天平价大药房(淄博路西三区胜大超市西100米)
广饶:明月中心药店(广饶县人民医院向北20米路东广饶) 利津:康乐药店(利津银座北30米)
河口:胜利第二药店(河口商场街银座(德克士)对面) 垦利:祥花保健(垦利振兴路农行西邻)

